

买袋面粉自己做面包,已经成为越来越多吃货的爱好,不但美味,而且健康。而近日,有媒体称,不少面粉中添加了可能会致癌的“增筋剂”偶氮甲酰胺。现代快报记者了解到,偶氮甲酰胺其实就是一个多月前,“赛百味”事件中的主角。在我国的《食品安全标准》中,偶氮甲酰胺属于可添加的食品添加剂。 现代快报记者 吴怡

# 面粉增筋剂会致癌? 偶氮甲酰胺又成主角

## 去年就有相关话题,我国允许食品适量添加



### 偶氮甲酰胺成热门名词

据媒体报道,市场上不少面粉中,都发现了偶氮甲酰胺的成分,而添加这种成分,主要是为了让面粉口感更加筋道。“虽然偶氮甲酰胺的毒性目前无法精确测定,但偶氮类化学物质都具有一定的致癌性。”“致癌”二字,顿时让公众毛骨悚然,痛斥面粉商的无德。

而实际上,类似的报道一年前就出现过。去年5月,央视曾经做过“面粉添加剂致癌”调查,其中提到,偶氮甲酰胺是欧盟明令禁止的添加剂,“欧盟对于偶氮甲酰胺的致癌嫌疑,主要是由于偶氮甲酰胺水解后产生可能致癌的氨基脲。欧盟很早就已经禁止作为面粉处理剂使用偶氮甲酰胺。

2005年开始禁止偶氮甲酰胺作为发泡剂在食品包装中使用。”

今年2月中旬,“吃星巴克、赛百味等于啃鞋底”的说法也引起了网络广泛关注。因为有媒体指出,这些餐饮企业的部分食品中,添加了与制作鞋底时相同的偶氮甲酰胺。一年之中,偶氮甲酰胺的关注度不断被刷新,成为了食品添加剂中的一个热门名词。

### 适量添加符合国家规定

昨天,记者在网上一搜“偶氮甲酰胺”,出现一堆出售偶氮甲酰胺的商家,打的不少广告都是“让面粉更加筋道”。而如果在网店中搜索“面粉”,出现的不少“高筋面粉”的配料表中,也出现了偶氮甲酰胺的名字。“加了这个成分,做

出来的面食口感会更好。”一家店主向记者坦言。

在国内最新修订版的《食品添加剂使用标准》里,记者找到了“偶氮甲酰胺”的身影,标注的功能是面粉处理剂,使用范围是小麦粉,最大使用量为0.045g/kg。这说明,偶氮甲酰胺作为一种食品添加剂,在规定的剂量下添加是符合我国规定的。

### 食物还是挑选天然的好

偶氮甲酰胺究竟是否会致癌,不同的专家和机构有着不一样的看法。科学松鼠会成员“云无心”认为,偶氮甲酰胺在美国和加拿大是合法的食品添加剂,在各种食品中广泛存在。而美国消费者维权团体“公共利益科学中心”

指出,偶氮甲酰胺在烘焙过程中会形成氨基脲和尿烷,而氨基脲会导致老鼠罹患肺癌和血癌,尿烷也会使老鼠致癌。

对此,江苏省营养学会公共营养师培训办公室主任颜晓东表示,像偶氮甲酰胺这种工业制品与食品“共享”的添加剂其实很常见,国家规定了食品中添加剂成分的含量,说明这种成分在一定范围内对人体无害,只要厂家严格按照使用范围和使用剂量,就不会有问题。

尽管如此,颜晓东仍指出,不少市民过分追求食物的口感,要求食物“香、软、酥、艳”,而这些要求都需要添加特定的添加剂才能达到。因此,在挑选食物时,还是要以天然为主,避免过多的添加剂。

## 腹腔微创手术也“玩”3D

本报讯(通讯员 晋林花 记者 刘峻)戴上眼镜实施3D妇科肿瘤切除手术的医生,仿佛变身孙悟空走进铁扇公主的腹内,视野中的一切器官组织都立体、清晰地展现在眼前。昨天,现代快报记者从江苏省肿瘤医院妇科获悉,在科室主任吴强教授的主持下,应用3D腹腔镜完成了一例广泛性子官切除和盆腔淋巴结切除术。

据吴强介绍,3D手术与腹腔镜下腹部微创手术步骤基本相同,具有手术创伤小、恢复快以及外形美观等优势。但对医生来说,手术过程和感觉差别很大。

以前,就好比看着电视做手术,主要依赖手术者的经验和技巧,因为二维成像,对于手术界面的深浅把握具有天生的缺陷,不易控制。手术范围、周围器官和组织都是平面的,无法看到纵深的立体层面和周围血管神经的走向。3D手术则完全不同。医生戴上3D偏光眼镜后,仿佛有了“火眼金睛”,宛如进入患者体内,在各种脏器之间查找有病变的部位,再进行精确的切除及重建。“应用手术器械,可以轻而易举地进行分离、切除、凝血、结扎等操作。”吴强说。

而对病人来说,术中出血更少,手术时间明显缩短,术后并发症风险也大大降低了。

据了解,目前江苏省多家医院,已经开展3D手术,比如心脏手术、肿瘤切除手术等等,都可以用3D手术来解决。

## 快报便民服务重要提醒

快报便民服务自2000年2月19日开办以来,一直坚持真诚为读者服务,并以全程监督奠定了良好的服务基础。在长期的便民服中,快报便民服务坚持以严格的全程监督对网员单位进行管理,严格保证服务质量,确保读者利益不受损失,得到

了大众的认可和一致好评。

为了保障您的权益,快报便民服务特此提醒读者:预约快报便民服务,请务必拨打快报惟一24小时服务热线96060预约登记,我们将在第一时间为您提供优质服务。

## 拨96060装个“节水宝” 马桶不漏没烦恼

抽水马桶是居民家中的用水“大户”,据有关数据显示,55%的马桶存在漏水费水、水件故障等问题。如果家里有一个漏水的马桶,在一个小时漏3.6升水,一个月下来足有2.6吨水。按水价2.8元/吨计算,单单一个家庭一年就会浪费87.4元。如果漏水呈连续成线的小水流,每月要流走12吨水,一年将浪费403.2元。

要想彻底解决马桶漏水费用问题,最有

效的方法是给马桶换个节能芯——节水宝,它能匹配所有的马桶水箱,运用液压原理并使用轻巧点击的液压开关,只需简单地更换水箱内原有的旧配件,无需更换马桶,就可以从根本上解决马桶点击费力、马桶漏水、费水、故障等问题,达到节水的目的。

您可以拨打快报便民服务24小时服务热线96060或登录现代快报网(www.xdkb.net)预约马桶节水改造服务。

### 挡不住风景挡得住“飞贼”

## 拨打96060 安装隐形纱窗

近日,随着气温的回升,各类小虫们也逐渐地开始活跃了起来,特别是流窜于家里的小飞虫们,给人体健康带来各种隐患。想要对付这些虫害,既要讲究策略,又要找对防虫方法,快报便民服务推出的隐形纱窗不仅能起到防虫的作用又不占空间,而且密封性强。现只需拨打96060热线或登录快报网(www.xdkb.net)即可预约安装隐形纱窗。

去年安装过隐形纱窗的秦阿姨,前两天拨打96060热线说到:“给家里安装个隐形纱窗真的是很好用,以前家里用的是老式纱窗不仅光线差而且清洗起来非常麻烦,密封性也不强。现在家里用的隐形纱窗内置毛刷层是自动清洗,密闭性也很好真的能够达到彻底防虫,而且样式也比老式的好看。眼看着天气变暖了,一些蚊虫也出来了,今年要在蚊虫来袭之前先给儿子家预约安装一个隐形纱窗。”

据了解,老式的纱窗跟现代的纱窗有着明

显的区别,隐形纱窗的边框是采用优质铝合金,硬度高、耐腐蚀性好。外形精致,轻便耐用。框架组合机构内置自动清洗系统,轻松自如地自行拆卸纱盒清洗纱网,彻底解决纱网聚集灰尘及厨房油烟问题。纱窗设计合理,抗老化使用寿命长,同时,隐形纱窗具有不沾灰、透气性好、防静电功能等。

如今,纱窗作为家庭中不可缺少的一种居家用品,它不仅是一种装饰,更重要的是它给我们生活中带来的方便。而传统的老式纱窗已经满足不了现代人的生活需求了。如果你也想给家里安装个隐形纱窗或者您需要换纱窗服务,请拨打96060热线或登录快报网(www.xdkb.net)火速预约吧!



**现代快报** 便民服务

**便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊**

生活管家 企业助理

快报便民服务成立于2000年2月19日,是南京市成立时间最早的便民服务机构,现全新入驻现代快报网。多年来,快报便民服务利用《现代快报》的品牌资源、影响力和公信力,解决了数百万读者在生活中的诸多实际问题,产生了巨大的社会效益。

★ 一站式服务
☺ 随叫随到
📺 媒体监督
📶 全城覆盖

**家电维修**

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修, 家电以旧换新、办公设备维修

**家政服务**

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改道、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗 **NEW**

洗衣机清洗 **NEW** 纱窗安装 **NEW**

**特色服务**

开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收机顶盒伴侣、丁腈验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新 **NEW**

扫二维码加微信 服务便捷更优惠  
微信用户用智能手机、平板电脑等终端扫描下面的二维码,成为快报便民服务微信好友,可了解最新生活资讯,您还将享受专享折扣。

**专业空调快修**

服务热线: 96060

24小时热线 **96060** 微信、网络预约更优惠: <http://services.xdkb.net>